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Medienmitteilung

Junge Fachkräfte sind Weltverbesserer

Zürich, 08.12.2021 / Junge Fachkräfte in der Schweiz sind kreativ, wollen einen Beitrag für die
Gesellschaft leisten und die Welt mit Produkten oder Dienstleistungen besser machen. Die
Resultate aus dem Firmen-Finder, einem online Tool für Stellensuchende der Job-Plattform
professional.ch, geben anhand von 1’767 Antworten spannende Einblicke in die beruflichen
Interessen von jungen Fachkräften.

Das passende Unternehmen

Die Unternehmensdemographie scheint den jungen Fachkräften nicht so wichtig zu sein. So wird
die Frage nach der gewünschten Unternehmensgrösse ausgeglichen beantwortet: 23.4% geben an,
ein Unternehmen zu präferieren, das es schon über 10 Jahre gibt und 19.4% geben an, ein jüngeres
Unternehmen zu bevorzugen. Der grossen Mehrheit (57.2%) ist dies jedoch egal.  So verhält es sich
auch bei der Internationalität des Unternehmens: Während 32.2% ein internationales
Unternehmen bevorzugen würden, setzen 36.6% auf regionale Unternehmen, wobei dies 31.2%
egal ist. Bei der Unternehmesgrösse zeigt sich ein leichter Trend zu Unternehmen mit unter 100
Mitarbeitenden (40.2%). 24.8% würden ein grösseres Unternehmen präferieren. Doch auch die
Unternehmensgrösse ist 35% der Teilnehmenden egal. Wenn das Unternehmen allerdings passt,
sind 42.7% der jungen Fachkräfte bereit, bis zu 60 Minuten Reisezeit auf sich zu nehmen.

Junge Fachkräfte wollen die Welt verbessern

Die Unternehmensdemographie mag für die Fachkräfte eine kleinere Rolle spielen, doch der
Unternehmenszweck ist durchaus relevant. Sie wollen die Welt mit Produkten oder
Dienstleistungen besser machen (55.5%) und einen Beitrag für die Gesellschaft leisten (55.3%).
Grosses bewegen und viel Einfluss haben möchten 41.7%. Kund:innen zu beraten und mitzureissen
fällt bei den präferierten Unternehmenszwecken mit 37% etwas ab. Ab liebsten möchten die
Fachkräfte etwas in den Branchen Tourismus / Kultur, Unterhaltung & Sport bewegen (42.9%), gefolgt
von Dienstleistungen (33%), Öffentliche Verwaltung / Bildung / Sozialversicherung (32.7%) und Non
Profit Organisationen / Hilfswerke (27.9%). Die letzten Plätze der präferierten Branchen belegen das
Baugewerbe (12.7%), die Pharmaindustrie (14.4%) und die Finanzindustrie (15.2%). In ihrem Job
beweisen sich die jungen Fachkräfte mit Kreativität und Ideenreichtum (65.3%),
Dienstleistungsorientierung (49.3%) sowie Sympathie im Kundenkontakt (49.3%). Um ihr berufliches
Ziel zu erreichen, wollen sich 53.7% ganz sicher in naher Zukunft weiterbilden.

Branche Interesse (%)

Tourismus / Kultur, Unterhaltung &
Sport

42.9

Dienstleistungen exkl. Informatik (wie Coiffeur,
Berater, Kundenbetreuer, etc)

33

Öffentliche Verwaltung / Bildung /
Sozialversicherung

32.7



Non Profit Organisationen / Hilfswerke 27.9

Gesundheits- und Sozialwesen 26.7

(Detail-)Handel & Luxusgüter 24.9

Informatik, Informationssysteme,
Software-Dienstleistungen

24.3

Industrie 21.2

Landwirtschaft, Umwelttechnik,
Energieversorgung und Verkehr

19.6

Gastronomie & Hotellerie 15.3

Finanzindustrie 15.2

Pharma 14.4

Baugewerbe 12.7

Antworten auf die Frage: “Welche der folgenden Branchen interessieren dich am meisten?”

Bei allen Fragen rund um junge Fachkräfte stehen wir von professional.ch mit Fachwissen und
Studien jederzeit gerne zur Verfügung.

Anzahl Zeichen (inkl. Leerzeichen): 3’969

Yousty AG - Ihr Partner für Fachkräfte in der Schweiz

professional.ch ist DIE Plattform für junge Fachkräfte. professional.ch unterstützt Fachkräfte im Alter von
18-35 Jahren und mit EFZ-Abschluss beim Finden des Wunsch-Arbeitgebers als auch bei der Suche der
passenden Weiterbildung. Unternehmen finden mit  professional.ch top ausgebildete  junge Mitarbeitende,
die ins Team und die Kultur der Firma passen.
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